
260

Латинской Америки. Проект реализован китайской стороной. В нем исполь-
зуется почти сотня эксклюзивных китайских технических инновационных 
решений. После завершения строительства мост не только поможет мест-
ным жителям сократить время и  расходы на транспорт, но и  придаст до-
полнительный стимул для экономического развития, увеличения занятости 
и улучшения качества жизни населения северо-западной части Бразилии. 

В декабре 2020 г. космический аппарат «Чаньэ-5» доставил на Землю об-
разцы лунного грунта. Китай таким образом продемонстрировал всему миру 
свои достижения и пригласил заинтересованные стороны к совместному из-
учению образцов лунного грунта. Китай намерен делиться соответствую-
щими данными зондирования и направлять информацию научного анализа 
единомышленникам с тем, чтобы углублять понимание сущности космоса 
для всего человечества. 

Таким образом, сегодня стремительно развиваются новые технологии, вклю
чая Интернет вещей, сеть связи пятого поколения 5G, Искусственный Интел-
лект и др. Китай, вступающий в новый этап развития, будет и далее опираться 
на научно-технические инновации с тем, чтобы предоставить больше возмож-
ности качественному развитию, чтобы дать миру больше общих «достижений 
и сокровищ», помочь планете в выходе из кризиса и стремиться к лучшему – 
только так можно будет как можно быстрее вернуться к нормальной жизни.
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Как известно, развитие конкурентоспособной экономики невозможно 
без разработки и  последующей коммерциализации интеллектуальной соб-
ственности. В  целях содействия развитию коммерциализации со стороны 
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государства применяются неналоговые и налоговые меры стимулирования, 
включающие налоговые льготы, льготное кредитование, грантовую под-
держку, ускоренную амортизацию основных средств НИОКР [1].

Во всех государствах-членах ЕАЭС применяются налоговые льготы 
в виде специальных налоговых режимов, налоговых каникул, предоставле-
ния налогового кредита (путем снижения или отмены налога на прибыль, 
НДС и ряда других налогов). В Налоговом кодексе Армении с целью сниже-
ния размера налога на прибыль уменьшается валовый доход в размере рас-
ходов на НИОКР и сопутствующие услуги, по обращению производителя, 
в течение налогового года произведения этих расходов полностью. Субъек-
ты предпринимательства, ведущие деятельность в сфере информационных 
технологий, освобождены от уплаты налога на прибыль. В Республике Бе-
ларусь освобождение от налога на прибыль предусмотрено для Парка высо-
ких технологий (далее – ПВТ). Помимо этого, действуют иные специальные 
налоговые режимы – сниженная ставка подоходного налога, освобождение 
от НДС. При этом следует отметить отсутствие специальных действующих 
режимов налогообложения для субъектов предпринимательской деятельно-
сти, не являющихся резидентами ПВТ, но использующих в своей деятельно-
сти объекты интеллектуальной собственности [1]. В Республике Казахстан, 
согласно Налоговому кодексу, для Парка инновационных технологий и тех-
нопарка «Астана Хаб» применяется специальный режим налогообложения 
в  виде льготного уменьшения обязательств по уплате налога на прибыль. 
Для занятых в осуществлении приоритетных видов деятельности работни-
ков резидентов Парка инновационных технологий также предусмотрено от-
сутствие уплаты социального налога от работодателей в бюджет [2]. К таким 
относят деятельность в  сфере информационных технологий, электронных 
вычислительных машин и оборудования, электро- и радиоэлементов, пере-
дающей аппаратуры, производства новых материалов, бытовых электриче-
ских приборов, медицинских и фармацевтических продуктов, электроэнер-
гии солнечными электростанциями [3]. При этом применяется условие, что 
такие расходы за налоговый период составляют не менее 70% от общей сум-
мы расходов организации. В Кыргызской Республике для резидентов ПВТ, 
помимо освобождения от налога на прибыль, действуют также льготы в виде 
отсутствия налога с продаж, НДС, уменьшения ставки подоходного налога 
и  страхового взноса. Налоговым кодексом страны также обозначены пре-
ференциальные виды промышленной деятельности, подлежащие льготному 
налогообложению – это все виды промышленного производства, основанные 
на инновационных технологиях [1]. В Российской Федерации для всех пред-
приятий – налоговых резидентов страны, получающих доход от использо-
вания или отчуждения прав на результаты интеллектуальной деятельности, 
применяется налоговый режим в виде снижения ставки налога на прибыль 
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до 5%. Понижение ставки действует и для экспортеров прав на результаты 
интеллектуальной деятельности. Для малых инновационных предприятий, 
которые работают с  патентами на изобретения, до 2024  г. предусмотрены 
пониженные тарифы страховых взносов. Налоговым кодексом России так-
же предоставляется инвестиционный налоговый кредит для предприятий, 
работающих в  сфере вопросов людей с  ограниченными возможностями, 
окружающей среды, создания новых видов сырья и материалов, оборонных 
заказов, энергетических проектов (например, возобновляемой энергии). Ор-
ганизации, имеющие статус участника проекта по осуществлению иссле-
дований, разработок и коммерциализации их результатов (инновационный 
центр «Сколково», инновационные технологические центры) освобождают-
ся от обязательств налогоплательщика в течение 10 лет с момента получения 
такого статуса. Примечательно, что использование льготного кредитования 
субъектов предпринимательства, осуществляющих инновационную дея-
тельность среди всех государств-членов ЕАЭС, предусмотрено только в Бе-
ларуси, ставка которого составляет 0,5 ставки рефинансирования Нацбанка 
Беларуси, предоставляемая сумма – до 10 млн долл. США на срок до 7 лет.

Таким образом, в  государствах-членах ЕАЭС предусмотрен ряд мер, 
направленных на стимулирование коммерциализации интеллектуальной 
собственности, значимую роль среди которых приобретают налоговые 
меры. Для повышения привлекательности создания и  продвижения ин-
теллектуальных продуктов на рынке видится перспективным развивать 
государственное стимулирование путем дальнейшего развития института 
льготного кредитования, а также кредитования под залог прав на интеллек-
туальную собственность.
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